<== 5.Smif Testlerine Geri Git

5.SInif Biyocesitlilik Test Sorulari ve Cevaplari

5.Smif Fen Bilimleri Dersi “Biyocesitlilik” Konusu Test sorular1 ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 40

Soru 1: Biyocesitlilik hakkinda verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Biyogesitlilik bir iilkenin milli sermayesidir.
B
C
D) Bir bitki tiiriintin sayisinin fazla olmasi biyogesitliligin fazla olmasini saglar.

Ulkemiz biyogesitlilik bakimindan zengindir.
Biyocesitlilik, o bolgedeki dogal yasamin devami agisindan 6nemlidir.

)
)
)
)
CEVAP

Soru 2: Asagidakilerden hangisi nesli tikenme tehlikesi ile karsi karsiyadir?

A) Moa
B) Dinozor
C) Akdeniz foku
D) Giivercin

CEVAP
Soru 3: Asagidaki davranislardan hangisi biyogesitliligi tehdit eder?

A) Hayvanlarin yumurtlama doneminde avlanmasi

)
B) Agaclandirma calismasinin yapilmasi
C) Nesli tiilkenmekte olan hayvanlarin koruma altina alinmasi
)

D) Tarimsal alanlarda dogal giibrelerin kullanilmasi
CEVAP

Soru 4: Bir bolgede yasayan canli tiirlerinin say1 ve gesitge zenginligine ..................... denir.
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

A
B
C
D

Yasam alani
Bitki tiiri
Dogal yasam

Biyocesitlilik
CEVAP
Soru 5: Asagidaki canlilardan hangisi daha énceki zamanlarda yasamis olmasina ragmen giniimiizde nesli tikenmistir?

A) Aslan

B) Kelaynak kusu
C) Mamut
D) Ceylan
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CEVAP
Soru 6: Asagidakilerden hangisi biyocesitliligi tehdit eden faktorlerden birisi degildir?

A) Asirt niifus artisi

B) Fabrika bacalarina filtre takilmasi

C) Cayir, mera ve otlak alanlarin asir1 otlatilmasi.
D) Sulak alanlarin kurutulmasi

CEVAP

Soru 7: Asagidaki metne en uygun baslik asagidakilerden hangisi olmalidir?
Ulkemizde 500’den fazla 6zel yasam alan1 vardir.
10.000’den fazla bitki, 400’den fazla kus, 500’den fazla balik, 100.000’den fazla omurgasiz hayvan bulunmaktadir.

A) Ulkemizdeki bitki sayis1

B) Ulkemizde bulunan canlilar
C)

D) Ulkemizde dogal yasam alani

Ulkemizin biyolojik cesitliligi

CEVAP
Soru 8: Asagidakilerden hangisi bir bolgede yasayan canl gesitliligini azaltir?

A) Uygun iklim sartlan
B

)

) Bol besin bulunmasi

C) Sanayilesmenin az olmasi
)

D) Turizm faaliyetlerinin artmasi
CEVAP
Soru 9: Asagidaki canlilardan hangisinin nesli Diinya’da tikenmistir?

A) Panda
B) Zirafa
C) Anadolu Aslani
D) Bizon

CEVAP
Soru 10: Asagidaki canlilardan hangisinin nesli ilkemizde tiikenmistir?

A) Leylek
B) Fil

C)
)

D) Deniz kaplumbagasi

Kelaynak kusu

CEVAP

Soru 11: Asagidaki canlilardan kag tanesinin nesli tilkemizde titkenme tehlikesi ile karsi karsiyadir?



Inek

Akdeniz foku
Karga
Anadolu parsi
A1

CEVAP
Soru 12: Asagidakilerden hangisi biyogesitliligi olumsuz etkilemez?

A) Orman yanginlari
B
C
D) Insanlarin bilin¢lendirilmesi

Insan niifusundaki artis
Tarimda zirai ilaglarin kullanilmasi

)
)
)
)
CEVAP

Soru 13: Biyocesitlilikle ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Bir ture ait canli sayis1 arttikca biyocesitlilik de artar.
B) Biyogesitlilik tilke ekonomisini olumlu etkiler.

C) Ulkemizin cografi kosullarn biyocesitliligi artirmistir.
D) Biyocesitlilik dogal bir zenginliktir.

CEVAP

Soru 14: Asagidaki bitkilerden hangisi lilkemizde nesli tikenme tehlikesi ile karsi karsiyadir?
A) igde

B) Taflan

C) Yonca

D) Kardelen

CEVAP

Soru 15: Asagidaki hayvanlardan hangisinin nesli yok olmamistir?

A) Dinozor

B) Mamut

C) Tazmanya kurdu
D) Tazmanya canavari
CEVAP

Soru 16: Asagidaki yapilan faaliyetlerden hangisi biyocesitliligi artirmaz?

A) Agaclandirma galismalarinin yapilmasi
B) ilag yapiminda dogadaki bitkilerin toplanmasi



C) Erozyonla miicadele edilmesi
D) Sulak alanlarin korunmasi

CEVAP
Soru 17: Asagidaki canlilardan hangisi bir zamanlar tilkemizde yasamamistir?

A
B
C
D

Asya fili
Kunduz
Tazmanya kaplani

Yakal: toy kusu
CEVAP

Soru 18: Bir bolgede yasayan yerli tir canlilara endemik tiir denir.
Buna gore asa@idaki canlilardan hangisi Tiirkiye’'nin endemik tiri degildir?

A) Ankara kegisi
B) Kangal kopegi
C) Van kedisi

D) Gul bitkisi
CEVAP

Soru 19: Asagidaki canli tiirlerinden hangisi iilkemizde nesli tikenme tehlikesiyle karsi karsiyadir?

A) Van kedisi

B) Denizli horozu
C) Salep

D) Ankara tavsani

CEVAP
Soru 20: Asagidakilerden hangisi ilkemize ait biyogesitlilik degildir?

A) Lale

B) Hinnap
C) Taflan
D) Musmula (dongel)

CEVAP

Soru 21: Biyocesitlilik endiistri ve saglik alanlarinda yararlari vardir. Asagida verilenlerden hangileri bu alanlarda
saglanilan faydalarindan birisi degildir?

A) Kaucuk agaclarindan lastik tiretilmesi
B
C
D) Ormanlarin erozyonu 6nlemesi

Agaclardan kagit uretilmesi
Pamugun saglik ve tekstil alaninda kullanilmasi

)
)
)
)

CEVAP



Soru 22: Asagidaki canlilardan hangisi ilkemize ait bir biyogesitlilik olamaz?

Soru 23: Asagida verilenlerden hangileri biyogesitlilige etki eden faktorlerdendir?
I. Bolgenin iklimi

II. Yeryuzu sekilleri

I1I. Topragin yapisi

A
B
C
D

I[vell
IIve III
[ve III

[, 1T ve III

—_ ~— ~— ~—

CEVAP
Soru 24: Asagida verilen hayvanlardan hangisi tilkemize ait bir biyocesitlilik degildir?

A) Ankara kedisi
B) Denizli horozu
C) Kutup ayis1

D) Kangal kopegi

CEVAP
Soru 25: Asagida verilen etkenlerden hangileri canlilarin neslinin tiikkenmesine neden olmaz?

A) Dogal afetler

B) Sulak alanlarin korunmasi
C) Cevre kirliligi

D) Orman yanginlar

CEVAP

Soru 26: Dinozorlarin 65 milyon yil dnce nesillerinin tikendigi tahmin edilmektedir. Dinozorlarin nesillerinin tiikenmesinin
sebebi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Dogal afetler

B) Cevre kirliligi

C) Insanlarn asin avlamasi

D) Diger canlilar tarafindan tiikketilmesi

CEVAP

Soru 27: Ulkemizde dogal denge her gegen giin bozulmaktadir. Bu sebeple canl tiirlerinin bir kisminin nesli yok olmustur.
Asagida verilenlerden hangileri canlilarin neslinin yok olmasina neden olmaz?



A) Su kaynaklarinin korunmasi

)
B) Dogal kaynaklardan fazlaca yararlanma
C) Plansiz sehirlesme

)

D) Sanayilesme
CEVAP
Soru 28: Asagidakilerden hangisi hayvanlarin neslinin tikenmesi igin alinan bir 6nlemdir?

I. Hayvanlarin iireme doneminde av yasaklarinin getirilmesi
II. Milli parklarin artirilmasi
III. Zararh hayvanlara yonelik stirek avi yapilmasi

A)Ivell

B) I ve III
C) I ve III
D) I, Il ve III

CEVAP
Soru 29: Asagida verilenlerden hangisi bitkilerin biyocesitliliginin katkisi icerisinde yer almaz?

A
B
C
D

Odun ham maddesi olarak kullanilir.
fla¢ yapiminda kullanilir
Besin ihtiyacimizi karsilar

—_ ~— ~—~— ~—

Plastik trtinlerin iiretimini saglar
CEVAP

Soru 30: Hayvanlar, asirt avlanma, dogal yasam alanlarin yok olmasi, ormanlarin tahrip olmasi gibi nedenlerle azalmistir.
Asagidakilerden hangisi iilkemizde nesli devam eden hayvanlardandir?

A) Kafkas okuzil
B) Kunduz

C) Alabalik

D) Anadolu leopar

CEVAP
Soru 31: Asagidaki yasam alanlarindan hangisinde biyogesitliligin digerlerinden daha az olmasi beklenir?

A) Col

B) Yagmur ormani
C) Deniz

D) Gol

CEVAP
Soru 32: Asagida verilenlerden hangisi Diinya’da biyogesitliligi tehdit eden faktorlerden biridir?

A) Avlanma icin yasak getirilmesi
B) Dogal alanlarin yerlesime acilmasi



C) Dogal su kaynaklarinin korunmasi
D) Kiresel 1sinmaya karsi insanlarin bilinglendirilmesi

CEVAP
Soru 33: Ormanlarin yok olmasi asagida verilenlerden hangilerine neden olmaz?

A) Canli sayisinin azalmasi

B) Iklim degisikligi

C) Ekonomik kayiplar

D) Fosil yakit kullaniminda azalma

CEVAP
Soru 34: Asagida verilen bilgilerden hangisi yanlhistir?

A) Akdeniz foku nesli titkenme tehlikesiyle karsi karsiyadir.

B) Karetta karetta turizm faaliyetleri sonucu nesilleri titkenmistir.
C) Anadolu parsinin ulkemizde nesli tikenmistir.

D) Salep yapiminda kullanilan orkideler koruma altina alinmigstir.

CEVAP
Soru 35: Asagida biyogesitliligin azalmasina sebep olan faktorlerden hangisi digerlerinden farklidir?

A) Volkanik patlamalar
B) Kuresel 1sinma

C)
)

D) Ormanlarin tarim alanlarina doniistirilmesi

Asir1 ntifus artisi

CEVAP

Soru 36: Asagidaki canli tiiriinden hangisi tilkemizde nesli tiikkenme tehlikesiyle kars: karsiyadir.

Kurt

Alageyik



Soru 37: Asagidaki grafikte bir golde yasayan canl tiirlerinin sayisinin yillara gére dagilimi verilmistir.

600 Canli Sayisi
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Grafige gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Golde yasayan canhi tiiri artmistar.
B
C

D) Golde canlilarin yasam sartlari iyilesmistir.

)
) Golde gevre Kkirliligi artmis olabilir.
) Goldeki biyogesitlilik artmistir.

)

CEVAP
Soru 38: Asagidaki canlilardan hangisi iilkemizde nesli tikenmesine ragmen diinyada nesli devam etmektedir?

A) Ceylan

B) Siltn

C)

D) Hazar kaplani

Kunduz

CEVAP
Soru 39: Asagidaki canlilardan hangisinin nesli tiikenme tehlikesinde oldugu icin korunma altina alinmistir?

A) Panda
B) Mamut
C) Hamsi
D) Serce

CEVAP

Soru 40: Ulkemizde biyocesitliligin fazla olmasinin nedeni olabilir?



I. Dort mevsimin yasanmasi
I1. Ug tarafi denizlerle cevrili olmasi
[II. Farkh yiizey sekillerinin olmasi

A)Ivell

B) II ve III
C)Ivelll
D) I, Il ve III

CEVAP
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